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a) Odredi veli¢inu tackastog naelekirisanja ako je na udaljenosti od =9 cm poljau
vazduhu 4 105%
b} Na kojoj udaljenosti ée to naelektrisanje, u sredini &ja je rel. permitivnost £=2,

obrazovati polje iste jadine?
ko=9-10° A (20 BODOVA)

Paotencijal metalne kugle, u vazduhu, iznosi -250 V, a polupreénik 2 em. Odredi masu
svih elektrona koji su u visku u odnosu na broj protona.

me=9,109-10 ! kg

e=1610"¢C

ko=9-10% 22 (20 BODOVA)

Proton ima kineticku energiju 2 MeV. Kolika mu je brzina i kojom razlikom

potencijala je proton ubrzan?
e=1,610"¢C
mp=1,67- 107 kg (20 BODOVA)

Kada se Zeljezni provodnik duZine 5m, prikljuéi na izvor struje E=1,5V i unutrasnjeg
otpora r=0,2€Q, kroz provodnik tede struja od I=0,6A. Koliki je preénik provodnika?

=107Qm (25 BODOVA)
p

Koliki maksimalni teret moZe podizati elektromagnetna dizalica ako pri naponu od
U=380V kroz nju tece struja od 1=25 A. Koeficijent korisnog dejstva dizalice j1e78%a

brzina podizanja tereta stalna i iznosi v=0,5m/s.
g=9.81 m/s® (15 BODOVA)
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1) =910"m 2) B=ko— b) E=E; k=ko/e;
m? q
ko= 910" 23 B=k—
Er? k-
E=4-10°2 g=— r= ’—"
C k E
q=?
r=? q=0,36 10°C =63 cm (20 BODOVA)
2y V=250V m=n-m.
q
=2 cm q=n-e V=ky o
me=9,109-107" kg n=g/e=0,347- 10" q= %
e=1610"¢C
ke= 9107 M7 m=3,15-10""kg q=0,55-10°C (20 BODOVA)
m=?
3)
muy2 2
Ek=2MeV=32-10"% 3) Ek-— b) m: =ell
iy 2Ek mvp?
mp=1,67- 107 kg v= [— U=
m 2e
e=1,6:10"°C v=1,96'10"= U= 2-10°V (20 BODOVA)
4 =— d=2r=0,52 R=p-
) R+T R —P3
1=5m
E-I
E- 1,5V R—— s=r'n s=2
! R
=020 R=230Q = ‘E s= 0,215 mm"
I= 0,6A = 0,26 mm

p=10"0Om {25 BODOVA)



5) U=380V

i=25A
k=78%=0,78
v=0,5m/s

g= 9,81 m/s”

Pk= F-v

Pi=k U1

F=mg

kU
m: ——
vg

m= 1511 kg

(15 BODOVA)



